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tételekben, melyeket a fiatal herczeg a jelesb 
spanyol költőkből alkalmazott.

Mint majdnem mindegyik fiatal herczeg, 
Carlos is ártatlan udvarló volt.

Beszélt a csillagokról, galambokról, vi­
rágokról és pásztorórákról, és olykor remegön, 
a Cicatrice puha kacséit ajkaiból emelte.

A sennorita el elpirult, de egyébb baja 
nem történt.

Mielőtt azonban a rövid törtánetkét foly­
tatnék és bevégezriők, legyen szabad bemu- tartotta már leskelödni. Minek őrizni a csibe— 
latnunk e két szeretetre méltó gyermeknek } két és bárány kákát! ? 
külsejét is.

TÁRCZA. A monsegnieur csaknem feleslegesnek

Ha a szeretők a szobában meguntak, 
Carlos a pampelunai herczeg alacsony | parkba mentek társalogni, 

volta, s az úgynevezett vékonypénzü ifjak közé 
tartozott. Mintha az orra alá festették volna

A gesztikuláczió áldozata. Az érsek ablakai a kertre néztek.
(Capricio.)

Irta: Lauka Gusztáv.
Látott mindent de nem hallott semmit.

olyan kurta bajuszt viselt félpofa, és egy 
kommá nagyságú njkszakállal. Átlátszó arcz- 
bőre halvány piros színbe játszott s hogy 
még érdekesebbé válljék, kissé kancsitott és 
sejpitett.

Annyit azonban megparancsolt, hogy a pampe­
lunai herczeg és a kicsike látlávlatban ma­
radjanak.

A szevillai érseknek Aquillar Fernandó- 
nak volt egy igen szép és szeretetreméltó 
testvére: Cicatrice. Nem volt az a búcsú, 
a mék után annyi gnnd húzódott volna, mint 
Cicatrice után, ha az utczán megjelent. Még 
a köszvényes Ossa Manuele is elsantikált utána, 
csakhogy éjsötét szemeibe pillanthasson. A 
fösvény excellenczának tetszett ez a hajsz*, 
mert már előre elhatározta, hogy azon esetben, 
ha testvérét valami gazdagabb nobili vezeti oltár­
hoz, egyetlen árva krajczárt se ad testvérének.

Már két grand meg is szurkába egymást, 
anélkül: hogy a kedves leánynak szerelmet 
vallott volna.

Mindketten életben maradtak, a mit a diaco- 
nus csak azért restell, hogy lelkűkért engesztelő 
misét nem mondhatott. A spanyol nagy urak 
utódai, hogy elődeiket a purgatoriumből a 
menyekországába juttassák, busásan szoktak 
fizetni.

— Ha nőcském lész, Torres Vedras kas­
télyomban fogunk lakni Andalusiában.

— Carlos! Ugy-e vannak ott fehér pá-
Aquillárnak minden vagyona püspöki 

jövedelméből állott, de azért gőgösebb volt 
St. Jago Vasques di Compostellánál s az an- 
talfalvi szolga bírónál.

Inkább aqua Tofanát vett volna, hogy 
sem megengedje, hogy nevét oly szeny érje, 
mely miatt a grandoktól mellöztessék.

Miután a fiatalok magokat már jó ki- 
turbékolták, egy akáczillatos alkonyban a pá­
rokat maga elé állította.

A fiatalok a komoly arczu és főttrák vö­
rös ornamenlumban megjelenő érsek előtt ' 
remegtek.

Az érsek talán még szebbnek találta 
mint Cicatrice.

vák is?
— Vannak! De azért intézkedni fogok, 

hogy hímek vásároltassanak, s azok által a 
létszám szaporilassék.

Cicatrice maga volt a megtestesült vi­
dámság és ártatlanság. Szép fogai bizonyosan 
arra voltak teremtve, hogy nevessenek. Hosszú 
fehér szalagokkal díszített szalmaLalapját in­
kább hordozta kezében mint fején. — Sűrű 
fürtéi, melyek oly könnyen és hamar fel­
bomlottak, hogy mindég újra kellett fellüzni, 
a szomorufüzek közt tova futó Galathea szá­
mára látszottak teremtve lenni.

Az érsek elköhintette magát.
A sennorita megrezzent; Carlos lesütő

szemeit.
— Mi az a him ? Kérdő Cicatrice.
— Én magam se tudom! Válaszolt Carlos.
Az érsek mosolygott.
— Van ott szép árnyékos kert is?
— De még minő! Tele százados fákkal; 

ritkábbnál ritkább és szebbnél szebb virágok­
kal, tükörsima tóval és a tóban hattyúkkal.

— Gondolázni is fogunk!?
— Csillagos és ho dvilágos éjjel, gitár 

és flóta zenéje mellett.
— Én énekelni fogok!
— Igen igen! Te énekelni fogsz kedves 

fülemülém és pacsirtám.
— Nekem a pacsirták dala jobban tetszik 

mint a fülemüléké.
— A pacsirták nappali, a fülemülék éj­

jeli zenészek. Az elsők ebédutánra, az utób­
biak vacsora utánra valók.

— Oh minő boldogok leszünk 1 jegyzé 
meg Cicatrice ragyogó szemekkel.

— Akkor bizonyosan, ha egymást igazán 
fogjuk szeretni.

Az érsek oly nagyot sóhajtott, hogy a 
rejtek függönyei is megmozdultak.

A keserűség vagy édes emlékezés e fu­
vallatát azonban a szerelmesek nem hallották.

— Főméltóságu pampelunai, budzsáki és 
gradnuliczai herczeg! Anyagi érdek nélkül 
szereti-e ön Aquillár és Campicsorói Cicatrice 
testvéremet?!

— Igen! Oh igen.
— Aquillar és Campicsorói Cicatrice! 

nemtelenebb rugók nélkül szereted-e, pam- 
pelunói, budzsáki és gradnuliczai herczeg ő 
főméltóságát.

A leányka elfogultságában alig bírta az 
„igent“ kimotyogni.

— Mikor fogja herczegséged a leány 
kezét megkérni.

— Mikor a monsegnieur parancsolja.
— Fogadjátok egyelőre privát-áldásomat!
Az ifjak letérdepeltek.
Aquillár megáldotta őket.
— Most már jelenlétemben de csak egy­

szer megcsókolhatjátok egymást.
Spanyol ajkakon még nem igen csattant 

el ártatlanabb csók mint a fiataloké.

Rózsás ajkai bűbájosán tudtak csevegni, 
szájszélei, melyek kissé felvoltak emelve, fel­
bátorítani látszottak a különben remegőket, 
de árnyékkal teljes hosszú pillái szemérmesen 
csukódtak le, az arcz alsórészének vakmerő 
kifejezésére annak mintegy határt szabva. 
Ruhája lilaszin baregeböl készült, vörösbarna 
kivágott czipőinek szalagjai, X-eket képeztek, 
finom, fehér, lyukgatott harisnyáin, végre felső 
testét ama bizonyos andaluziai találmányu, 
mousseline spenczer fedte, mely eltakarja 
ugyan, de formácziójában mégis láttatni en­
gedi a szerelem halmait.

Végre egy érseki estély alkalmával az 
elragadó külsejű Cicatrice a fiatal Carlos Pam­
pelunai herczegnek a kezét megszorította, s 
ez felhatalmazottnak hitte magát arra, hogy 
annak udvaroljon.

A kézszoritás olyan nyitány, melyből az 
opera belső értékére nézve, még biztosan nem 
következtethetni.

A fiatal herczeg úgy volt ismeretes, mini 
• ki sokat beszel de keveset cselekszik, a 
miért ő érseksége csak fenntartással számitolt 
a bonyolodás eredménydus kifejlődésére.

Carlos herczeg gyakori vendég lett az 
érseki palotában. Habár ő eminencziája meg­
engedte is, hogy kettősben társaloghassanak, 
egy titkos rejtőkből szóváltásaikat kileste, és 

egyszer gyönyörködött azon virágos ki-

E két gyermek úgy illett egymáshoz, 
mint a virág a tavaszhoz, s mikor együtt mo­
solyogtak, mosolyogni kellett a télnek is. 

Majdnem naponkint találkoztak egymás- 
nélkül: hogy szivüknél egyébre hall—sál

gattak volna.
A fiatal herczeg mindég félve emelte a 

leány kezét ajkaihoz, ez pedig a herczegi 
ezuppantásra, mind annyiszor elpirult.

(Folytatása követkeiik.)
nem

Megjelen hetenkint egyszer, csütörtökön. , Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a ; Hivatalos hirdetések: I Magán hirdetések:
Szerkesztői iroda- í kincstári illetékkel együtt 1 frt 50 krral számítva — > A .Torontáliba iktatandó hivataloshirdetések dijai előle- í Á3-hasábos garmoudsorelső hirdetésnél6kr.,többsz5riné

Pleitz För. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskerekeo. minden nyelven fölvétetnek a kiadóhivatalban. - Ké- í feté^rtí frf*100-200 szóiéi 3frt 4 ^ Kincstári illelék ^n^e8yes bei«tatásért 30 kr’’
Előfizetési föltételek: í rétik az igtatási dijakat az igtatmányokkal együtt leg- és^gTtovább. AzonfelüT’mind^2 eg7szeri “beltata^ ’ Kiadóhivatal:

Egész évre . . ti frt | Félévre . 3 frt fölebb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel ) után 30 kr. bélyegdíj és az esedékes nyugtabélyeg is Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, ho?a
Negyed érre . . 1 frt 50 kr. > azok különben tekintetbe nem vétethetnek. beküldendő. ’ az előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.j

Nagy-Becskerek, január 8-án. A püspökök főleg az Istennek, de a A törvényjavaslat perhoreskálói azt tői nem csak főpapjaink, hanem a rabbik 
, kormányok, az időszaki haladás követel- is szeretik hangoztatni, hogy a kormány í is prüszkölnek, csakhogy fájdalom prüsz-
'eresz nye' es zsidók kö- ínyeinek és a parlamentnek is fele- azért engagirozta magát olyan határo- köléssel még nem lehet a náthától sza-

ff hazassá8,ok kérdésében a he« ne- j l5sek. zónán a törvényjavaslat keresztülhajt*» | badulni.
ny nap múlva a felső hazban ismét , a kormányoknak igen sokszor, egy mellett, mert elleneseiben Rothschild a ™=

teljes folyamában lesz, n hol azonoan a je|e„ben nem lelsz6 allcziói a jövőnek hitelt megtagadná!
contrapungensek argumentacziói olyan 
forma erőt kéviselnek, mint mikor a vén 
asszonyok, a jelenkező vizár rombolásait 
imádkozással akarják meggátolni.

A mit az időszaki haladás követel, 
azt kénytelenek leszünk előbb-utóbb min­
den ellenszenvek és rokonszenvek daczára 
napirendre tűzni, és a család- valamint a 
társadalmi élet igényeinek megfelelőleg 
megoldani.

Mulatságosan bosszantó nem a tör­
vényjavaslattal érdemben ellenkező, ha­
nem annak elejtésével a ministerelnök 
elejtését is reméllő azon ellenzéki lapok 
állítása: kik a törvényjavaslattal szemben 
a közvélemény kárhoztatására hivatkoz­
nak. Hiszen a közvéleményt mai napság 
minálunk épen azok képviselik, a kik 
jó pénzért zsidókká is szívesen lesznek, 
vagy az a köznép, melyet egy grannal 
se érdekel jobban e törvényjavaslat, mint 
a főherczegeket.

Hát arra mit mondjunk, mikor a 
szélsők többféleképen compromitált lapja 
cicerobetükkel hirdeti, hogy a kormány 
azért törekszik e törvényjavaslatot ke­
resztülhajtani, hogy a zsidók áldozatkész­
ségét a legközelebbi választásoknál biz­
tosítsa. — Az okos lap persze a felett 
nem gondolkozott, hogy akkor, ha már 
ilyen szennyes számítást feltételez a kor­
mány részéről, e vitális kérdésben a magas 
clerus bőkezűsége nem volna czélrave- 
zetóbb viz-e a kormány malmára! ?

Fájdalmasan igaz, hogy vallásilag 
lazult időszakunkban, a politikai exigen- 
cziákat számba véve, még a legconser- 
vativabb kormányok is kénytelenek az 
ultramontanoknak és magas clerusnak 
nem tetsző törvényjavaslatokkal is elő— 
állani.

Jegyzőkönyv,
Na azok ugyan jói ismerik Róth- felvétetett t883. évi deciember hó 17-én, a 

schildot! Bánja is Rothschild, hogy ren- j toroniálmegyei vasút építési czélokra alakult 
delkeznek a gazdag zsidók leányaikkal központi 100-as bizottságnak N.-Becskereken 
és a szegény mágnások fiaikkal. Ennek tartott ülésében,
a premier plutokratának, olyan biztosíték 
kell, melyet se a pendely. se a bugyogó 
nem reguláznak.

Hogy Montefiore nem szavazna a

erkölcsi és társadalmi rombolásaitól men­
tették meg az emberiséget.

Engem megrikatott a bérez,egprimás- 
nak a felsőházban tartott szónoklata, de 
még jobban megrikatna azon ártatlan 
gyermekek sorsa, kik e törvényjavaslat 
elvetésével a család és társadalmi kö-

Tflllián Béla 100-as bizottsági tag elő­
adja, hogy főispán elnök ur ő méltósága aka­
dályozva lévén, öt kérte fel, hogy helyette e 
mai ülésen elnököljön. — A bizottságnak ezt 
követő üdvözlése után az ülést megnyitja és 

törvényjavaslat mellett, arra irár esküt aí albizottságokat jelentéseik előterjesztésére
hívja fel, mire szét emel Dániel Ernő ur és 

Ez a modern apostol jóval mész- előadja, hogy a nagy-becskerek—n.-kikindai
vasúti rószvénylársulat; a Nagy-Becskerekröl 
Écskán , Botoson, Tomasováczon, Uzdinon , 
Anlalfalvári, Debelyácson, Zrepaján és Francz- 
felden át Pancsovára menő vasútvonal terv- 

A kik ezen törvényjavaslat mellett j rajzát és költségvetését elkészültté, ezen egy­
idejűleg felmutatott terv szerint a 68-25 kilo­
méter hosszúságú vonal 2,014.702 frt 38 kr. 
maximalis összegbe kerülne.

Ezzel egyidejűleg bemutattatott Debelyács 
község képviseletének 7/1883. sz. 1883. évi 
julius 24-én hozott határozata, mely szerint 
feltételesen ugyan, de 10000 frt résztvételt 
igér és ez állomáshoz szükséges területet 
ingyen engedi át, — Antalfalva község kép­
viseletének 1883. évi május 24-én 12. sz. a. 
hozott határozata, mely feltételesen 5000 frt 
részvételt szavaz meg és a szükséges föld­
területet ingyen adja, — Czrepaj község kép­
viseletének 1883. junius 3-áról 1. sz. a. kelt 
határozata, mely az állomás helyre szükséges 
földterületet ingyen, továbbá 500 kézi és 1000 
igás napszámot szavaz meg feltételesen, végre 
Franczfeld község képviseletének 1883. évi 
nov. 1-én 86. sz. a. hozott határozata, mely 
szerint feltételesen a szükséges földterület 
ingyen adatnék, továbbá, mely szerint 5000 frt 
részvétel, 300 igás és 500 kézi napszám, 
valamint a traccirozási költségekre 200 forint 
megszavazlatik.

Ezek után Dániel Ernő indítványt tesz, 
hogy a további alkudozásokra szükebb körű 
bizottságok választassanak,

tekintettel azonban arra, hogy az egyes 
vidéki bizottságok a központi 100-as bizott­
ságtól oly hatáskörrel lettek felruházva, 
hogy az elöieges alkudozásokat teljesíthetik,

telék számüzöttjeül maradnának.
Tréfának nem rósz, a mit egyik főur 

a felsöházban szélnek eresztett: hogy 
minek e törvényjavaslat, hiszen a nagy 
urak jó pénzért a zsidóleányt házasság 
nélkül is megkaphatják; csak az a baj, 
hogy materiális időszakunkban — a rúdat 
felénk fordítva — ugyanezt az orthodox 
zsidó bankár is elmondhatja.

Sokaknak borsódzik a hátok e tör­
vényjavaslat hallatára, mit fognak akkor 
mondani, ha a felebaráti szeretet, a hu- 
manismus, a közvélemény s a családok 
nyugalma a polgári házasságot fogják 
követelni.

lennék.

szebbre lát Schosbergernél és az arany­
szamarat nem keféli olyan eszeveszettül, 
hogy megdögöljék.

csak üzleti szempontból kardoskodnak, 
azok so’se lesznek se milliomosok, se 
zászlós urak.

Legnagyobb baj, hogy azok, a kik 
e törvényjavaslat sorsa felett határoz­
nak, vagy soha se nősülhetnek, vagy 
már jobbára megnősültek.

Azoktól azonban lehetlen némi stra­
tégiai routint megtagadni, a kik a kor­
mányt oda szeretnék szoriüatni, hogy a 
törvényjavaslat el nem fogadásából ka­
binet kérdést csináljon.

Csakhogy a miniszterelnök régebben 
tanulmányozza és jobban ismeri embe­
reit és az államérdekeit, hogy sem azért 
kínálja meg Szilágyi Dezsőt a bársony­
székkel, hogy gr. Istráng a Vöröshegyi 
Dávid lányát elvehesse.

Ha a gyümölcs túlérett, lehull az 
magától i«, nem szükséges, hogy a kor­
mány a fát rázogassa.

Azt mindenki tudja, hogy ezt a kér­
dést nem a miniszterelnök vetette fel, 
azzal pedig a ki felvetette, még Tor- 
quemadának is nehéz volna megbirkózni.

E törvényjavaslat olyan burnot, mely-

Az éhes ember, a ki délben csak 
kenyérért könyörög, meglehet, hogy nap­
lementekor sunkát fog követelni.

Jól teszi a kormány, ha komolyan 
mérlegeli, hogy a közügy érdekében mi 
czélszerübb: egy darab kenyeret adni-e 
az éhezőknek, vagy annak megtagadá­
sával később 
nyitni meg.

Azokat a keresztényeket, a kik a 
hitágazatok tekintetében a püspökökkel 
egyformán éreznek és gondolkoznak e ; 
törvényjavaslat elfogadása, magatartásuk­
ban és eljárásukban legkevésbbé se fogja 
alterálni, de igenis védelmet szolgáltat 
azoknak, a kiket a család és társadalmi 
életre nézve legfontosabb frigy legali­
zálásában az egyházi törvények vagy 
előítélet korlátoztak.

kamrát és magtárt
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a bemutatott tervezetnek egyhangú eifoga- Egyben figyelmeztetnek azonban az síink szerint is csak hézagosán felsorolt zabadelvil pártot. Ezen működtek P. és társai,
dása mellett Dániel Ernőnek külömben köz- albizottságok, hogy a községek ajánlatai tényezőket? Bizonyara nem azért, mintha újat De mi történik? Chrislián és Graf mint ön­
tetszésben részesülő előadása és inditvá- csak akkor jogérvényesek, ha azok a köz- akartunk volna azzal mondani, hanem csupán zetien hazafiak azt mondjak, mi nem pak-
nyához mért teendők végzésére a szőkébb ségi képviselő testület által, a törvényszerű és lényegileg az okból, mert mindezen viszo- tálunk senkivel, hanem híven megőrizzük haza-
körű bizottságok szükségének elvi eifoga- 30—30 napi határidők megtartása inellett nyok egyinásbafüzése alapján fontos végkö- j fias zászlónkat még ha egyedül maradunk is.
dása mellett a nagy-becskerek —pancsovai hozott és az 1881. évi XXXI. t. ez. szab- vetkezietést vonhatunk a mezőgazdasági hite! A nemzetiségi párt még gondolkozik, hogy
vonal albizottsága bizatik meg azzal, hogy ványai szerint törvényhatósági valamint bel- : jelentőségére és kifejlődésére nézve. alázza-e le magát annyira, hogy egy olyan
$1 m. kir. kormány, Torontálmegye, Pancsova és pénzügyministeri jóváhagyásban része- ! A földteherinentesités után következett kompániával paktáljon mint P. és társai, 
és Nagy-Becskerek város, valamint az ér- sitett határozattal tételnek. időben a föld- és pénztőke először állottak így állunk itt a tisztujitás és a közelgő
dekelt községekkel a hozzájárulási arány és Több tárgy nem lévén jelen jegyzőkönyv szembe egymással teljes közvetetlenséggel. követvalasztás előtt, ezen helyzetnél fogva
a segélyezési módozatoknak rövid utón való hitclesitésére Dr. Demltó Pál és Molnár Mi- Akkor, a midőn a földtőke üzlete egészen örömmel üdvözöljük a megye azon részét, mely 
megállapítása czéljaból szükebb hatáskörű hály bizottsági tagok köreinek föl. önálló termelési ággá változott, mely gyakran választókerületünkhöz tartozik, a hol most egy
küldöttségüket válaszszon és azok működé- " volt ráutalva a körbevett munkaerőre és bér- ! oly hatalmas szabadelvű párt létezik, hogy a
sének eredményét ide mielőbb jelentse be. tllöZÖíTBZClftSá0^ llitßl Ü2\ 6. bevett tőkére is, akkor ezen két utóbbi tér- nemzetiségiek jelölt felállításról nem is álmod-

A nagy - becskerek —módos—temesvári ® 0 * inelési tényező először szállott a síkra független j hatnak,
szárnyvonal képviseletében felszóllal Csávossy Ha azt a helyzetei, melyben Európa leg- önállóságban. A tőkét eleinte a föld jótevő- Nem csekély meglepetésünkre szolgál,
Béla és fejtegetvén a vidék földrajzi helyzetét, nagyobb részének, legkülönösebben azonban jenek tekintették s ösmerték és valóban az hogy az itteni szabadelvű párt körében a je- 
gazdasági és egyébb viszonyait azon határo- épen Ausztria-Magyarországnak mezőgazda- is volt, sőt hozzáteszem mindjárt azt is, hogy lenlegi képviselő ellen immár határozott állást 
zati javaslatot terjeszti elő, hogy „Mondja ki sága ezidőszerint van, alaposabban vizsgáljuk a tőke még ma is a föld jótevője lehet és kell foglaltak, de miután a város egy nagyon kis 
a 100-as bizottság, hogy miután a T.-Becsó- s annak mélyére tekintünk, azt találjuk, hogy hogy legyen. A „föld megtermékenyítése a töredéket képez e hatalmas szabadelvű párt­
ról Szabadkára vezetendő vasút építése kilá- annak kiindulási pontját lényegileg és főként töke által ez időben általános jelszó volt, nak, a melynek óriás többségét a megyei 
tásba van helyezve, a N.-Becskerekröl kiin- a fö 1 d t e h e r in e n t e s i t és képezte. A mező- melynek töltétlen igazságát a mezőgazdasági választók képezik, kiváncsi szemekkel te- 
duld és Temesvárra vezetendő vicinális vasút- gazdasági termelés lendülete, mely ezen intéz- üzlet kedvező eredményei mintegy megerö- kiütünk, hogy a megyei pártunk vezérférfiai a 
vonal Módos és Pardany mezővárosokat érintve kedéssel megadatott, a földnek árát is tetemesen siieni látszottak. Részünkről ezt a kérdést kezükben lévő legyőzhetetlen zászlóra, mely 
fog vezettetni és pedig minden fennakadás emelte. Csak hamar következtek ezután a tovább követni vagy kifejteni nem kívánjuk, férfi nevét illesztik, 
nélkül egyelőre Párdányig ottani helyi álló- mezőgazdaság életében a korszakot alkotó csak konstatálni akarjuk annak során, hogy 
mással, — ezen határozatát a 100-as bízott- nagyszerű mezőgazdasági műszaki haladás 1 tőketulajdonos erőteljesebbnek bizonyult 
ság oly kérelemmel terjeszti a megye közön- j tényei, s csak Liebig nevét kell, hogy em- földbirtok tulajdonosával szemben. Ez
sége elé, hogy ezen nagy fontosságú vonal litsük, hogy mindenkivel megértessük, mire vezelhetö vissza, hogy a tőkepénzes a mező- ' * Egyházi ének. Jövő vasárnap
kiépítését a törvényhatóság is tetemes áldó- gondolunk. A belterjes mivelés lehetősége gazdaságba való beruházáson kívül még más f- hó 13-án a fögymnasium kápolnájáb 
zatokkal segitendi elő és pedig ugyan oly meg volt adva és ezzel ismét a föld árumul- lehetőségek felett is rendelkezik tőkéjének gyű- j '412-kor tartandó isteni tisztelet alatt egy 
módozatok között, mint a n.-becskerek — n.- kedésének újabb momentuma keletkezett s mölcsöztelő értékesítése tekintetében, vissza- kiváló erőkből alakult kettős férfi négyes kar 
kikindai vasutat támogató. — A határozat fo- j egyidejűleg ezzel köszöntött be az az idő, j vezethető továbbá arra is, hogy az ez idő I Schubertnek 97-dik zsoltárát fogja előadni, 
ganatositására a 100-as bizottság albizottsá- | mely Európa termelését minden téren soha j szerint érvényben volt jogi rendelkezések a j ugyanekkor Kersch Ferencznek egy

I sem sejtett mérvekre emelte: a kereskedelmi tőkepénzest elvont értelemben vett védelem- szerzeményét énekli Mangold Armin úr. — 
Ezen határozati javaslat előadása ulán forgalom felszabadulásának ideje, melyet a ben részesítették, a nélkül, hogy azt voltakép Kívánatos volna, hogy minél gyakrabban han- 

bemutattattak Ó-Telek, Ném.-Párdány, Szerb- III. Napoleon uralkodása alatt létesített angol- nyilvános vagy szocziális alapra építette volna, golnák ily módon is ájtatóságra a gyönyörű 
Czernys, Ivánda, Szerb-Párdány, Zsíros József, franczia kereskedelmi szerződés inauguráll, ! Részünkről tiltakoznunk kell itt minden oly- kis templomot látogató müveit női közönséget. 
Deutsch testvérek, Fendler Károly és Höfer midőn a közgazdasági elmélet is határozott ] nemű félreérletés ellen, mintha mi minden * Figyelmeztetés. Az 1884. évre
József ajánlatai, melyekben a tervezett zsom- állást foglalt el a szabadság iránya mellett, j tőketulajdonosban n földbirtokos ellenségét érvényes választói névjegyzékek, az illető 
bolya—módosi vonal kiépítésének segélyező- Bármint gondolkozzunk ez időről és annak látnok vagy mintha helyeselnök azokat a községeknek és közjegyzőségeknek inegkül- 
sére külömböző, némely esetben tekintélyes jogosultságáról, azt nem tagadhatjuk el, hogy tulnyomólag meggondolatlan és gyulölséggel deliek és hogy biztosítás szereztessék az iránt 
összegek ajáltatnak. az értékképződés legnagyszerűbb fokozódásé- telt „deklamacziókat“ a capitalismus ellen; mi váljon egyik nagy másik jegyzék szállítás

Folytatólag Dániel Ernő előadja, hogy a nah korszaka ez volt, ép oly kevéssé zárkőz- nem vakittatjuk el magunkat az efféle jelsza- közben nein-e hányódott el, a kör- és köz- 
n.-becskerek —n.-kikindai vasúti részvénytár- hatunk el az elöl is, hogy az ipar és keres- ; vak által, melyek a tömegre való hatás czél- ségi jegyzöségektől vevények követeltettek be. 
sulat a N.-Becskerekröl kiinduló és Lázárföld, kedes előmozdítása a mezőgazdaságnak is i jóból bocstitlktnak világgá és tényleg a kívánt Torontálmegye szervezési szabályrendeletének 
Erneiztháza, Szárcsa és Szécsányon át Mó- javára, előnyére szolgált. A mezőgazdaság j kiszámilhatlan — károkat idézik elü, de vi- módosítását, belügyminiszter úr ö méltósága 
dósra vezető szárnyvonal tervét és költség- maP ,ez időben nehány rendkívül gazdag tér- I szont más részről nem téveszthetjük szem némi csekély módosítással helybenhagyta. A 

«vetését szintén elkészitteté és hogy ezen egy- m^st jegyzett fel évkönyveiben s így mintegy elől azt sem, hogy a törvényhozás szándéka megye alispánja körrendeletileg figyelmeztette 
idejüleg felmutatott terv szerint a mintegy minden összetalálkozott arra nézve, hogy még nélkül a „törvény“ mégis csak a tökelulaj- a járási szolgabirákat és Nagy-Becskerek vá- 
40 kim. hosszú pálya 1,022.708 forint 27 kr. a józan gazdát is arra a vélekedésre juttassa, donost helyezte a földmivelés érdekeivel szem- ros rendőrkapitányát, hogy a kihágási bün- 
maximalis összegbe kerülne. mikép földbirtoka hirtelen értékesebb lett, I ben gyakran ez utóbbinak káros viszonyok tetések felett szerezett számadások féléven-

A tervek betekintése után a nagy-becs- azaz, hogy értéke növekedett. .... közé. Az volt a baj, hogy az alakhoz ragasz- kint az igazságügyminiszteri számvevőséghez
kerek — módosi vasútnak terv szerinti irányát ^*ar ez a 'dlekedés egymagában is run- kodtunk és a „törvényt“ megvédettnek tar- küldendők föl.
Csávossy Béla is magáévá teszi, de a vasút- den esetre elégséges kellett hogy legyen arra toltuk, ha csak a forma követeléseinek elég * Kimutatás a szegény tanulókat
nak egyelőre még Párdányig leendő tervezését nezvc’ hogy a gazda aggály nélküli dolog- volt teve. De hát e fölött sincs okunk hossza- segélyzö egyesület jelen állásáról és eddigi 
és kiépítését javasolja, — ehhez képest "a .. ssa 8 kölcsönök fölvételét, s ehhez j san elmélkedni, itt is csak azt kell konsta- működéséről. Midőn a nagyérdemű közönség

a N.-Becskerekröl Módosra vezetendő hozzájárulván még a gazdának a földlehermen- látnunk, hogy a föld- és pénztőke közötti a „rongyos egylet“ részéről ez úttal az első
szárnyvonalnak bemutatott terve egyhangú- tesi,es által még különösebben engedélyezett házasság szerencsés volt mindaddig, inig a kötelességszerű kimutatást veszi, nem tartjuk
lag elfogadtatik, elvben kimondatik azonban, hite szükséglete, lassan kifejlődött a földnek viszonyok egész általánosságukban a lendület fölöslegesnek ezen valóban humánus egyesü-
hogy eme szárnyvonalnak egyelőre Párdá- ®8 csodása is, és pedig annak fokozódott fényében ragyogtak, de hogy gyakran zord letet ismételve az egész város tisztelt közön-
nyig való kiépítése szükséges. érékével aranyban. E mellett nem szabad j ellentét állott be akkor, midőn a föld érték- ségének figyelmébe és szives részvétébe ajan-

E czélból megbizatik a n.-becskerek— “gyeimen kívül hagynunk, hogy voltuk és j és jöv delmi fokozódása véget ért. lani. — A czél, melyet ezen egylet magának
módosi szárnyvonal vidéki bizottsága, hogy vannak az eladósodásnak forrásai, melyeknek j A elmélet itt is békülékcny szellemben kitűzött, mindenesetre olyan, amelynek meg- 
a már Módosig elkészitett tervet és költ- a ®rm^s fokozódásához csak közvetett kap- | szólt a dologhoz, midőn eleinte kijelentette, valósítását nem csak a törvény követeli, ha-
ségvetést a Párdányig húzódó vonalrész fSüauk van. A földtehermenlesités ulán nem hogy a munka és tőke — tehát a földter- nem egyszersmid a hazának is minden igaz

k,s részé az -pár vagy kereskedés által meg- j menyek előállítására irányuló munka is - és hű fia a legmelegebben óhajtja, U. a tan-
erem e ( ene , va£?Y o,y to e is, mo yne j született testvérek és szövetséges társak. Ez köteles gyermekeknek leheiöve tenni, hogy

az ,pár, és kereskedelmi értékesítés nagyon is | a letel még mind mai napig igaz, ha az helyesen ezen kötelességüket teljesíthessék. Tudjuk
f..f" ,\° ’■ 8 /°Idbirtokhoz menekült, s a 1 értelmezzük. A termelés pbrázisai tekintetében valamennyien, hogy számos tanköteles gyer-
° 11 Mirantl ícres et fokozódása ismét a munka és a tőke valóban egymásra vannak mek csak azért nem jár iskolába, mert külö—

csa a tö d arat emelte. A legtöbb főldvétel utalva és egymást támogatják, de a közösen nősen a hideg léli időre nincs megfelelő ruhája, 
azon an csak az ár egy részének lefizetése j teremtett jövedelem „felosztása“ tekintetében Ezen egylet éppen azt tűzte ki czéljaúl, hogy 
me ett történt s a vételár fenmaradt része a vajmi könnyen összeütközésbe jöhetnek, a az ilyen szegény gyermekeket ruhával lássa 
töllbirtokra mint adósság nehezedett és pedig \ mint azt a történelem és tapasztalás és ma el. — A czélt pedig valósítani lehel, még 
ismét csak a földérték fokozódásával arány- már az elmélet is igazolják. Manapság a munka pedig oly módon, hogy az senkinek terhére 
bán. Hasonlókép állott a dolog az örökösök- és töke szövetkezésének szükségességét — nem esik. — Újból elmondjuk itt. hogy a ki 
nek bekebelezett követeléseivel is, az örö- még a mezőgazdaságban is — föltétlenül ezen egylet tagjainak sorába lép, az 
köstársaknak szintén a földérték emelkedése helyeselhetjük, de egyúttal el kell ismernünk kötelezi magát másra, mint csupán arra, hogy 
miatt öltétlenül nagyobb összeget kellett, hogy annak a lehetőségét is, hogy a földnek a töke megengedi, hogy az egylet szolgáját évenkint 
juttassanak. r állal való „megtermékenyítése“ nem mindig egyszer, vagy kétszer elküldhesse hozzá. Ha

Mindezen tényezők hatása, melyekhez meg f0g a gazda előnyére szolgálni. Ez annak az ilyenkor van valami hasznavehetetlen rongya 
a -anyós üzleti toké folytán származott adós- oka, hogy ma a korlátlan, nyilvános szempontot vagy más kimustrált vas, vagy üvegneműje’ 
sagob jsjárultak, a fold nagyfokú eladóso- nélkülöző hitelezői jogot tagadják, sőt még azt átadja a szolgának; ha akarja adhat 

asa elopontjáia emelték, ugyannyira, hogy ellenkezőleg a mezőgazdasági hitel számára egy pár krajezár készpénzt is. De ha épen 
sok helyütt az eladósodás voltakép tuladóso- törvényt követelnek. nincs, az egyleti tagság öt nem kötelezi sem-

A Berzava vidéki vasútvonal részre nézve Azok kik a földhirinknt nTirvnn Vranán tóf!1 Amily igazságtalan dolog volna, azokat mire; ad máskor, a mikor van. — És hogy
újólag Dániel Ernő emel szót és azon reme- rótták a vételár kamatait n™ 01 az eredményeket becsmérelni, melyek Rod- eredményt lehet ily módon elérni, annak iga—
nyének ad kifejezést, hogy a nagy-becskerek— teremteni s már ez a kamatteher is elv-6 t~ ^ertus idejéből származtak és melyek még zolására álljon itt a kimutatás. Az egylet tag-
nagy-kikindai részvénytársulat hajlandó leend, hellénül nehéz lévén 'az illetők az ~ ms 's efov“lhetlen értékűek, ép oly igazság- jainak száma ez idő szerint 233; a tagok
a nagy-becikerek—módosi vonal szécsányi c0rvadást el nem keriüheii^kL» v<$ioidr "rtalan visszás dolog volna az olyan törek- gyűjtése még folyamatban van. Gyűjtést esz- 
állomásától elágazölag Bóka és Kanakon át mara(]t része viszont nem kamat 1 ih vesékét, melyek abból indulnak ki, hogy a közölteteti az egylet eddig 84 tagnál. Ezek
Zichyfalva esetleg Nagy-Margittáig húzandó megfelelő mérvben a —a d van közgazdaságban a felszabadult egyéni erőkön közül adakoztak r u h a n e m ü e k b e n és k é s z-
vasutvonal tervét és költségvetését is elké- kefnyomják s ezzel^tehát . iekííffi köT kÍVÜl mÓ* más té"*ezök ^ szerepelnek, egy-
színeim és miután a tervnek másként való telélek 6nl 6|llnd6lilou ,|,zlell " szerűen mint agrárius Üzelmeket félretolni
elkeszttése 'ránt ettől e tere intézkedés eddtg E mellett nem sz.1,,,1 felednünk, ho«, ,,8r ell,"ll$«11»1"1-
még egy oldalról sem teletelt. mosl „ klmillä6 csökkcéscn=k időszakába

Eivben ktmondsitk hogy = Berzava élünk, de bog, ennek , hosszú időre adót"
„dék, vasútvonal a n.-becskerek-modos, kölcsonökel felvevő adósok nem veszik hasz-
vonal szécsany, állomásától el.gazolag Boka nál_ ,Ö1 „„,,„^,6, „ ,,M k.mal.is”-
es Kanakon át Zichyfalva es illetve N.-Mar- nxmiiQi -i u 6 • j Ba,“aivl5Z0ginig lesz kiépítendő. "Ä í” ? ,V'S,0n,1

A vonatkozó terveknek és költségre- mm ™™ ‘ ^ SYlálkodl,lln»k m=I-
lésnek esetleg a N.-Becskerek—N.-Kikinda L111aLnJv o7k kc|s"r“;s|':,,lsl'lyos- 
vasuti részvény-társulal segélyével való elhal,lm,sod^sa”"''m'Kvrtke“éu csőkkmO

Dániel Ernő úr folytatólag javalja hogy még azt if, hogy .“meritíi gnbní,"ituóu

éppen sínagy-becskerek-nagy-ktkmda, vasul , gabonalermö Kánaánba. Magyarországba is
von,! k,építésénél szerze t szomorú tapasz- behatolni tudott, továbbá az újabb kitűnő
tatátok kifolyásából fogadlassek el az alt, a minőségű gabonát termő országok óriási mér”ű
ezenne bemutatott Kötelezvén,« minta, mely termelésének , piaczokra ó,öntése , merő-
a kilátásba helyezendő esetleges kozrejarulasi gazdasági üzlet -itlaan« invoii * z 
Ígéretek felett állíttatván majd ki, emez igé- mindenekfölott pedig ^nak bil'otS^-
retek beváltási kp0le‘eZ(j1 lS^ L„lZt°s 1 >aJa• gesen megcsonkitolta. TermelésünkfnaOrosz-

Iflzvsinv?, E |5r 1 Í °rSZág és Amer'ka aratási eredményeivel
dTnvhJn enu'n 8 6! °gadtatlk 65 ^ pol- kénytelen számolni s átalában határozottan
danyban sokszorosítva, az egyes albizottsá- utalva vagyunk arra hoav ezen sok tekin-
íe° r zámybanfigybe,meZtet"Sel adatÍtkkk;t l ^ k^gkivüí értZJ v^senylmz szoL

iÄa:t,r, ;r üt r miktr: Ltr
neelioi“ éiiino—Ai i - a j j- j es nogyan érhetjük el, az mar a mező-:r^‘„ :h,!dTi.k ;,oL‘d«m'ít,,e.t: mirr ?*.•*»*' ,a,,oiik-

bemutatása mpMs.ii 1001 a •• 6 Tn- , ■ ,A ll olvaso türelme már bizonyosan ama
mutassák be. 6V1 Junius ^-1g j kérdéshez ért el, hogy vájjon mivégből emel-

" J 1 tem ki mindezen, különben saját beösmeré-

n.
a

H1RHARANG.a
arra

an a

zene­
gokat küld ki“.

tervével és költségvetésével egészítse ki és 
ide mutassa be, — egyben pedig ezen vo­
nalrész létesítési költségeinek fedezésére 
szükséges közrejárulások mérvének meg­
állapításával, — és pedig a m. kir. kormány, 
a m. kir. kincstár, Torontálmegye és Nagy- 
Becskerek várossal folytatandó tanácskozá­
sokra Dániel Ernő, Csávossy Béla és Demkó 
Pál bizottsági tagok, a többi érdekelt köz­
ségek és egyesekkel megindítandó alkudo­
zásokra pedig Hertelendy Imre, Lebanovits 
István, Zsíros József, Stassik János, Fend­
ler Károly és Szladek János bízatnak meg, 
jelentésűk elváratván.

nem

A nagy - becskerek—zsombolya—perjá- 
mosi vonal részre nézve Bábics József bizott­
sági tag, jelentésüknek beadhatása végett 
halasztást kér.

A kérelem tudomásulvétel által tel—
jesittetik.

pénzben: Schlesinger Anna, Trukli Emma, 
Wukov Sulta, Baaden Károly, Dr. Noa József, 
Streitmann Antal, Herr Ödön, Lichtenegger 
József, Arányi Béla, Steiner Miklós, Obelcz 
József.

(Vége köv.)

Ru h a n e in ü e k b e n és egyéb 
tárgyakban: Kellner Ferencz, Pobut István, Mi- 

P(ti)C^o\Ali január 4—én bajlovics Sándor, Krsztics János, Zaka Gyula, 
m . . , , . I Szávics János, Mészáros József, Reiner Ka-T e k, n t e t e s s z e r k e s z I 5 u r I ta|ití) Reiner Józsefj Kadelsburger Fűlőp, Daun

Torontálmegye tisztujitása iránt e varos Julia) Brandstädter Tekla, Karaltur Ede, Haid- 
közönsége már ánnál is inkább érdeklődött, vogel Antal, Jakabffy Titus, Wimmer József 
mert politikailag Pancsova város a megye te- Reisz Mihály, Steiner Jakab, Messinger Jakab’ 
területével, illetve a közel fekvő járásokkal Muncsics Emília, Kupuszárovics Miklós Julcher 
egy választó kerületet képez, s igy örömtelt Pál) En£rel Amália, Engel Sámuel ’ 
szívvel láttuk, hogy szomszéd járásaink egy- Zsiv3) Schwarz Mihály, Tallián Béla Rónay 
hangulag a szabadelvű párt közé sorakozva jenö, Deutsch Mihály, Stagelschmidt Pál Wei« 
diadalmas győzelemmel értek haza magukkal Izjdor) Mar)gold Hermann Kéler Elek ’Liptav 
hozva egy zászlót, a melyen két név diszlik: Islván Deutsch Jakab, R L Hölzl’ Stoics
Hertelendy és Tallián; ha e két név eleg Sándor, Baaden János, Keílner Józ ef Rózsa 
biztosíték a hazafias párt jovo győzelmére, Ferencz a ni,.rislíl v Jozset, Rozsa
«I rom tacadhatjuk és lepleim lenül be kell Sándor,’Hnbeit I«ld fZÄ’eI'.»'
vallanunk, hogy sohasem volt oly erős a ha- cläjlQ, D-, n ’ rMKOV|cs rai, msen-

P<rl’ mi<“ "Z *"‘0,"linS,, é',e2i ”"nl Gyula, Nedds Lm, DrKií'Sll^'í E,T 

Do misként éli itt a városban, ,z önzés, to,™MoWr 'Sf Hö""|

itt elv? A leghíresebb kormánypár t^koríesek ' W H F° ’ Pr"sch,k ^ala> Scbnel-
, kiket mi mindé« e-ULlÄ; aS, Se', 2Ä ^

hogy nekik bizon mindegy, muszka, török, lacsek Amália, Kolaczy János, Molnár Károly
o y azgyomLgdianávea"tim°S‘’ ?ChWarz M<irÍCZ’ Annau Áda^ *0 Sch-S 

eOmtadmaval paktaln, akarnak meg- József. - Befolyt készpénzben- adakozás út-
buktatm a Graf es Christian alatt álló hazafias, ján 47.70 frt. Elurésitott rongyokból, stb.

VIDÉKI LEVELEZÉS.
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1 és tiirsai.
mint ön- 

hem pali­
juk Laza- 

radunlt is 
űzik, bogv 
így tilyan 
Irsai.

19 50 frt. Összesen: 67.20 frt. Ebből 5< frC. vagyis összesen 10 frlot küldtek be azial hogy, j ad; de kapa alá, magtermésre hagyva is
50 kr. fordittatotl uj kelmék szerzésére és a ezen öszszeg a községi népiskolában alkal- kétszeresen fizet, a menynyiben számos rael-
ruhák elkészíttetésére; 9 frt «0 kr. pedig a mázott tanítónő Moratti Emma kisasszony által lékhajtásat meghagyva, mindannyi, mint az
pénztárban van. Riosztatolt f. h. 9-én (Szer- oktatott oly tanulók keltejének szolgaltatassék
dán) 23 rend egész öltözet és 12 pár láb- ki, a kik helybeli nem magyar ajkú szülőktől
beli. Ruhával elláttutolt a községi népiskolából származva, a magyar nyelvben és egyébb
9 liú; a szerb hitközségi iskolából 8 fiú; az tantárgyakban legjobbelömer.etelttették skülön-
ízraelita hitközségi iskolából 5 fiú; a gymna- ben is jó magaviseletüek. 
siumból I fiú. Összesen: 23 fiú. Ennyit telt I 
az egylet az eddigi gyűjtésekből, a

tas dolgában vetekedik bármely haiai képei lappal. A 
„Nemzeti Ljság“ ezenkívül naponta ad mellékletet. 
Az iparos a napi érdekű közleményeken kívül megta­
lálja az „Iparügy“, 
kedelem és mezőgazdaság“ ez. mellékletet. „Törvény­
széki Csarnok“ ez. melléklete szenzácziós bűnügyeket 
ismertet, hoz érdekes törvényszéki tárgyalásokat, ezek 
keretébe illő érdekes képeket. Hölgyek részére a 
„Nemzeti Újság“ a „Divatlap“ ez. mellékletet adja, 
hasonlóképen illustrálva. Néptanítóink részére a „Nép­
nevelés“-! mellékeli. Nagyszámú vidéki levelezői, ösz- 
szeköttetései a fővárosban lehetővé teszik a „Nemzeti 
Újság“-nak a gyors és pontos értesülést. A „Nemzeti 
Újság* hoz gazdag újdonság! és törvényszéki rovatot, 
tárczacz;kkeket, szenzácziós, érdekfeszitő regényeket stb.

Munkatársai: Arányi Miksa (párisi levelező), 
Bánfi Sándor, Erödi Béla, Darvas Aladár (bécsi leve­
lező), Gelléri Mór, Hofmann Mór tanár, Iványi Ödön 
Karczag Vilmos, Komócsy József, Kiss József, Mócs 
Zsigmond, Murai Károly, Marcziányi György, Pósa 
Lajos, Porzsolt Kálmán, Dr. Radó Antal (római le­
velező), Dr. Prém József, Reviczky Gyula, Sasvári 
Armin, Solder Hugó, Szávay Gyula, Sziklay János, 
Szatmári Mór, Dr. Váradi Antal, Vészi József stb. — 
Pálmay Ilka a népszinhás kitűnő művészuője mar két 
Ízben irt a „Nemzeti Ujság*-ba szellemes tárczákat és 
a lap birja több kiváló művész és művésznő Ígéretét, 
hogy közreműködésükkel gazdagitandják tartalmát. A 
„Nemzeti Újság“ (szerkesztősége és kiadóhivatala ná- 
doruteza 17. sz.) előfizetési ára egy évre 12 frt. Ki­
állítása, tartalma és politikai iránya oly tényezők, 
hogy ezeknél fogva melegen ajánlhatjuk az olvasó kö­
zönség figyelmébe.

anyaszár, jó közepnagy magcsöveket hoz, e 
mellett virágbokrétaja a mily ágas-bogas, oly 
mérvben telik meg szemterméssel, még pedig 
hüvely néikül. Ezenkívül vékony hajtásokkal, 
sűrű levélzettel gazdag növényzete a magter- 

Mi a nagyérdemű közönségnek azzal bo- inés letörése után is etethetöbb, tápdúsabb
melyek zalik tudomására, hogy a fenti összeg Kellner mint más efféle takarmány. Mivel a szemek

azonban még folyamatban vannak, minthogy Ede községi iskolaszéki elnök urnák az illető a csövekről nehezen fejthetök, azért ezen
eddig még csak a tagok '/3-nal eszközé elett tanulóknak leendő k szolgáltatás végett átkiil- tengeri-faj csöves állapotban zsengésen vagy
gyűjtés. — Ha a gyűjtés egészen be lesz delelt. N.-Becskereken, 1884. évi január hó megérve, főképen sertések etetésére hnsznál-
tejezve, akkor részletes kimutatás adatik az 2-an. Kuíifay Lajos, polgármester, 
egylet állásáról és működéséről. A valaszt-

kereskedó és gazda, a „Keres-

Ii közelgő 
hél f»gv$ 
Iszét, mely 
1 most egy
F« hoRy f 

is álraod-

v
:

ható. Azonban hazánk gazdasági viszonyai
* Szerencse! Ha nem is épen zsá- közt ezen tengeri-faj idővel átváltozik olyanná,

many megbízásából: Obelcz József, egyleti kostul, de mégis zsacskó >íul. így épen történt, mely szemborokkal nem bir, a nélkül azonban, 
jeS>’zö- , , I hogy Kadelsburger L, jó hírnevű, pontos és ; hogy leveles állapota csökkenne. II. A

* Halálozás. Frauenhofer János, m. solid pénzváltóüzletében vásárolt „állami jó- 
kir. honvéd főhadnagy, folyó hó 3-án, életének | tékony-sorsjegyek“, melyeknek a húzása múlt 
37-ik évében, hosszas szenvedés után, tüdő- | évi deczember hó 28-án volt, kissebb-nagyobb 
vészben, meghall. Az oly korán elhunytban ; nyeremények szerencse gy vmekei lettek, és 
a tisztikar egy legtehetségesebb bajtársát, a az ez után esedékes összegek már is kifizet- 
társadalom pedig egy művelt, nyájas és elő- tettek. Ezen üzlet, eltekintve attól, hogy min- 
zékeny tagját veszté el. Mindezek bebizonyultak dennemü sorsjegyekkel rendelkezik, közvetít 
a végtiszteleten — a temetésen, ahol nagy pénzelölegeket is a legmagasabb összegig a 
számú résztvevők jelentek meg. Áldás és béke ! legrövidebb idő alatt és a legolcsóbb feltéte­

lek mellett, amiért is nem tudjuk eléggé ajáa-
* Pályadijak. A főgymnasium nővén- iani úgy magán személyeknek, mint kis és 

dékeinek magánszorgalomra való serkentésére nagybirtokosoknak.
Lauka Gusztáv t. megyei főjegyző és Fischer ' * Megllivó. A pancsova — kubini
Mór földbirtokos urak kót-két arany jutalmat ! ármentesitö és belvizszabályoző társulat Pan- 
tüztek ki pályadijul magyar irodalmi mun- : csóva városában a városház tanácstermében 
kálatokra. Á nemes versenyre a három felső j folyó 1884. évi január hó 20-án délelőtt 10 
osztály növendékei közűi bizonyára többen órakor rendkívüli közgyűlést fog tartani, melyre 
fognak síkra szállni. az árlérbirtokos érdekeltséget tisztelettel meg-

* Hallomás szerint f. hó 26-án a hívom. Tárgy: Az 1883. évi október hó 20-án
tartottközgyülésen felvenni halározottúj kölcsön 
feltételeinek megállapítása. Pancsován, 1884. 
január 2-án. Gromon Dezső, kormánybiztos.

* Fontosabb megyei esemé­
nyek. A bánlaki csendörseg jelentése sze­
rint múlt hó 25-t 1 virradóra Tógyér községben 
Beltya Zsuzsanna háza ismeretlen okból ki­
gyulladt s teljesen leége í. A kár 200 frt, 
biztosítva nem volt ember élete nem veszé-

! szolgál.
ben a je- 
zott állási 
agyon kis 
Ívű pári­

si megyei 
rkkel te- 
érféríiai 
ira, mely

szem­
termelésre legalkalmasabb tengeri-fajok. Ilyen 
a szép aranysárga nagyszemü, nagycsöves 
magyar tengeri, ha idején elvettetik. Még 
ajánlatosabbak a biztosan beérő korai fajok ; 
mint a pignoletlo, a cinquantino s a székely 
tengeri. Legszebb azonban az aibaniai beszem- 
zett végű, kurta, izmos, csöves tengeri, göm­
bölyű, nagy, fénylő sárga szemeivel, csakhogy 
az későbben érik, s a termésre nézve is há­
trább áll. III. Kerti vagy csemege-tengeri. E 
czélra legjobb az úgynevezett fehér, hat heles 
tengeri, mely kiválik úgy korai voltánál fog­
va, mint ízletességére, szép, nagy,nyolc;szoros 
szemekkel telt csöveire nézve, melyekből 2—3 
példány egy száron rendesen megterem. Ez 
kenyérnek is használható. Ebhez hasonló tulaj­
donokkal biró beccesfaj a uiiinai fehér gyöngy- 
tengeri, azon különbséggel, hogy va am.vei 
későbben érik, és csöve 10—12 rendetlen 
szemsoros. Korábbi csemegéül nagyon hasz­
nálható az apró csövű, ránezosszemü, korai 
mazsola-, később pedig a nagy csöves, ké­
sői mazsola-tengeri. E ,ek — ha zsengén 
Ietörettnek és megasz tatnak — télen át 
zsenge csemegéül használhatók.

* Földrengések deczember hó­
ban. A lefolyt hó második felében sok helyen 
volt földrengés. Neuburgban (Svájcz) deczem­
ber 18-án reggel 6 óra 25 perczkor éreztek 
földrengést; 22-én virradóra 3 órakor Cortail- 
lodban, 4 órakor pedig Cortaillodban és Neuen- 
burgban. Olaszország több pontján észleltek 
földrengést deczember 17-én és 19-én. Líssí- 
bonban deczember 24-én reggel fél 4 órakor 
volt 3—4 másodperczig tarló földrengés, mely 
felébresztette az alvókat, mintha izmos ököllel 
rázták volna őket; egyúttal tompa, nehéz dörgés 
ballatzott. Ugyancsak Lissabonban deczember 
23-án fél 2 órakor hajnalban is éreztek lökést, 
amely nem is okozott feltűnést, mert nem oly 
ritka tünemény. De két órával később második 
lökés következett, a mely 12 másodperczig 
tartott és nagy rémületet okozott, mert föld­
alatti dübörgés kisérte. Az emberek „Miseri- 
cordá“-t kiáltozva az utczára futottak. Nagyobb 
baj nem történt, de ezt a lökést megérezték j 
egész Portugalliában és Setubalban a megrémült í 
lakosok a tengerparira menekültek.

:a

Ml.

poraira:
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iájában a
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sgyes kar 
előadni, 

zene- 
n úr. — 
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$84. évre 
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vőséghez

APRÓSÁGOK.
Quitjt. Egy feltűnően sovány ur összeütközik egy 

kövér úrral.
— Ön ngy látszik kissé többet ivott a kellett­

nél, monda a sovány ur.
— Un pedig kevesebbet evett a kellettnél, vi- 

szonzá a kövér ur.

casinó helyiség termeiben egy zártkörű táncz- 
vigalom rendezteiik; gyanítva, hogy kik fognak 
be annak rendezésébe és ismerve e tekintet— 
huni ízlésüket éc ügyességüket, előre is meg­
jósolhatjuk, hogy e t.-inczestély egyike lesz az 
idei farsang legkiválóbb tánczmulatságainak.

* Mint értesülünk a nagy-becs- 
kerelii polgári lövészegyesület folyó évi február 
hó 2-án zártkörű tánczestélyt rendez. Felhív­
juk tisztelt olvasóközönségünk figyelmét ezen 
igen sikerültnek Ígérkező mulatságra, annál 
is inkább, mivel nevezett egylet fennállása óta 
először száll síkra, magát a nagy közönségnek 
bemutatandó. — A rendezőség névsorának 
átolvasásánál önkénylelenül azon kedvező be­
nyomást nyertük, hogy ezen tánczestély bíz­
vást ez idei farsang legsikerültebbek egyike 
ieend.

Össze nem illő házastársak. Te barátom, 
én nem vagyok képes felfogni, hogy honnan van az, 
hogy te tönkre mentél, mikor te olyan szorgalmas 
ember vagy, hogy félmértföldnyire is elmégy, hogy 50 
krt megszerezz.

— Hja, barátom, az onnan van, mert a feleségem 
is félmértföldnyire elmegy, hogy 50 krt — kiadhasson.

lyeztetett. — Az aiibunári csendőrség jelen­
tése szerint Szekesán Trifun petrovoszelloi 
lakos háza folyó hó 1-én leégett; a kár 180 
frt. Nyomozás folytán Pruje Avrám a gyúj­
togatás bűntettével alaposan gyanusittatván, 
letartóztatott s az aiibunári kir. járásbíróság­
nak átadatott. — A nagy-szent-miklúsi csend­
őrség jelentése szerint folyó hó 9-ikén a 
szerb - Csanádi vásár alkalmával Iszákovics 
Szava ottani lakos és Milicsics Nova ittas fővel 
az utczán összeverekedtek s valószínűleg ennek 
következtében Militics Nova egy óra múlva 
saját lakásán meghalt. Iszákovics letartóztatott, 
s a kir. járásbíróságnak átadatott, 
antalfalvi csendörség jelentése szerint egy 
folyó hó 8-án kivezényelt járőr Deák Tamás 
lajosfalvi lakost letartóztatta, mivel az Bálló 
Bavelló odavaló legénynyel egy leány miatt 
összeveszvén, egy bottal úgy ütötte főbe, hogy 
az ennek következtében másnap meghalt. Át­
adatott az antalfalvi kir. járásbíróságnak. — 
A zsombolyai csendőrség jelentese szerint 
Rom János zsombolyai lakos a községen kivül 
fekvő gőzmalma folyó hó 13-án éjjeli egy­
két óra között leégett. Összes kár 11U00 frt, 
biztosítva 12383 írtig volt. A tűz keletkezé­
sének oka eddig ismeretlen. — A valkányi 
csendörség jelentése szerint folyó hó 16 an 
este 6—7 óra között Radaliczki Yásza istaló—

Felelős szerkesztő : Lanka Gusztáv.
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* A helybeli kereskedelmi if-
juságuak hangversenynyel összekötött 
tánczmulatsága, folyó évi január hó 19-én fog 
megtartatni. Ha nem ismerné városunk közön­
sége imént nevezett ifjúságnak kedélyes és 
felelte érdekes ünnepélyeit, megkísértenénk 
egy kis reklámot csinálni; de miután ellenkezőleg 
áll a dolog, kár minden munkáért, és a szóra­
kozni és tánczolni szeretőt, közönségünket 
csupán csak arra figyelmeztetjük, hogy el ne fe­
ledje a fennebbi, illetőleg ajanuárhól 9-i k i 
napját annyival is inkább, mert ez lesz az idei 
farsangnak a nyitánya nagyobb szabású bálokban 
és igy minden kételynek el kel! oszolnia a 
fennebb jelölt tulajdonságok és számos, mond­
hatni, zsufolási látogatás fölött.

* Tiszteletet a tiszteletre mél­
tónak! Meg nem mulasztottuk <J, a helyb.
„Munkás-képző- és társas-egylet“—röl dicsé— 
röltig megemlékezni, valahányszor észreve­
hettük nemes czélokbáni buzgalmát s igazán 
örvendünk, hogy eztujólag tehetjük, miután buz­
galma nem csak oda irányul, hogy munkás- 
ifjusagunkat siellemileg gazdagítsa, hanem hogy 
társadalmunk minden rétegének jótékonyság­
gal és hasznossággal szolgáljon. Bizonysága 
ennek az, hogy f. évi január 6-án egy mű­
kedvelői szini előadást rendezett, melynek 
szép tiszta jövedelmét, körülbelül 64 frtot, a 
helyben felépítendő árvaliáz javára szánta.
Ezen előadás kezdetét Balázs S.: „Miért nem 
házasodik a sógor?"1 egyfelvonásu vigjátéka 
képezte. Egy tanács, mely szerint a férfiak 
életpárjaikat nemcsak gyengédségükbez, hanem 
bizonyos szigorúsághoz is szoktassak, ellen­
kező esetben a szelíd galamb mérges viperává 
átváltozik. Tanúságot ehez ad e darabban sze­
replő Darvasi Mártonnak gyengédsége által 
elkényeztetett s veszekedésre mindig kész 
felesége, mely amiatt nemcsak a „sógorának, 
hanem talán másnak is elűzné a nösülési ked­
vet. E darab előadása jól sikerült, mert sze­
repeit Beöthy (Gergely) ur szakavatott színész, 
valamint Ambrózy (Darvasi) ur és Schmidt E. 
k. a. (Ernesztin) ügyes szinkedvelök bírták; 
főleg utóbbi valóságos művésziességet tanú­
sított szerepe előadásával. — Végezetül „Ein 
Criminalverbrecber“ (A bűntény), Görlitz K.
1 felvonásu vigjátéka adatott. A darab sujetje 
egy közönséges nagyvárosi kaland; mind a 
mellett jó satyra azon túlzott félénkségre, me­
lyet nagyvárosba költözött vidékiek a hírla­
pokban olvasott nagyvárosi rémmesékből me­
rítenek. Többet e darabból említeni annyit tenne, 
mint azt egészen leírni. Összjátéka elégséges 
jó volt. E darabban kitünően szerepelt Andel 
ur (Freundlich) és Andel I. k. a. (Sarolta) s 
fáradságait egy tapsvihar jutalmazta, melyben 
Bauer A. k. a. (Nina) jogosan osztozkodott.
Molnár ur (Lorenz) nevetségre kényszeritó a 
közönséget draszticus játéka miatt, Schuld ur 
(egy ismeretlen) és Hegyi ur (kerületi elöl­
járó) sokkal járultak az összjáték sikeréhez.
Az előadás végét láncz követte. Végezetül 
megjegyezzük, hogy ezen egylet minden tekin­
tetben respectáló s idején volna, hogy a helyb. 
iparos-mesterek által iránta tanúsító közöm­
bösség felfüggeszletnék. H —eb.

*ljj évi üdvözlésektől való fel- ságosabb, 
mentés. Az 1884. újévi üdvözlésektől való szemvetés után is, mint a mennyi más faj­
felmentés végett nagyságos Kovách Ágoston magból kívántatik, kasza alá legtömörebb és 
és Várady Mihály kir. tanácsos urak 5—5 frtot i szarvasmarhák által igen kedvelt takarmányt

Hirdetmény.
A kereseti adó III. osztályába tartozó 

adókötelesek, nevezetesen: ügyvédek, or­
vosok, kereskedők, gyártulajdonosok, korcs- 
márosok, mindazon iparosok, kik iparukat 
segédekkel űzik, továbbá mindazok, kik a 
kereseti adó IV. osztályába esnek és fia 
fizetéssel bírnak, végre a tökekamat és já­
radék adó kötelesek ezennel felhivatnak, mi­
szerint 8 nap alatt vagyis f. e. január hó 
12-töl 20-ig vállomási i veik kitöltése czeljaból, 
az e városi aiszainvevösegénél annal bi­
zonyosabban megjelenni el ne mulasszak, mert 
ellenkező esetben ezen határidő eltette után

Az

KÖZGAZDASÁG.
A „The Gresham“, életbiztosító társaság

1883. évi deczember 6-án tartotta rendes évi közgyű­
lését Londonban. A közgyűlésen az 1883. junius 30-an ;
véget ért 35-ik üzletévről felolvasott jelentés szerint ! 3 érlelmébem eljárás fog kovettetni.

Egyszersmind közhírré tetetik, hogy a
111. oszt. kereseti adómegal- 

i lapitasa, az 1883. évi XL1V. t. ez értelmében 
3 évre érvényes, és igy az illető feleknek 

I érdekében van, vallomasi iveik kitöltése végett 
minél számosabban megjelenni.

N.-Becskereken, 1884. évi január 8-án.

az utolsó üzletév eredménye igen kedvező volt, ameny- 
nyiben benyujtatott 7948 biztosítási ajánlat 65,726.175 
összeggel, melyek közöl 6424 ajánlat 53,457.475 frank 
összegig elfogadtatott, s a megfelelő számú kötvények

kivetés és

jában volt szalma szolgája vigyázatlansága 
folytan ineggyuladt s a füstben 6 lo, 1 csikó,
1 tehén és 2 borjú 490 frt értékben meg- i kiállíttattak. A díjbevétel levonva a viszontbiztosításért 
fulladt, a tűz azonban további következmé- | kiadott összegeket 13,227.514-70 frankra rúgott, miben 
nyék nélkül elöltalolt. Az illetékes hatóságoknak 
jelentés tétetett. — A török-becsei csendör- 
ség jelentése szerint Mihajlov Milili frányovai 
illetőségű s a nagy-becskereki kir. törvény­
széktől 3 évre elitéit fegyencz múlt hó 7-én 
megszökött. Az őrs egy járőrének sikerült 
tüzetes nyomozás folytán nevezettet folyó hó 
17-én a hajnali órákban elfogni sa nála levő 
forgó pisztolyt és 20 drb. tölténnyel együtt a 
kir. törvényszéknek átadni.

* Versecz város a kiállítás czéljaira 
2000 frtot szavazott meg, mely összeg arra 
fog forditatni, hogy szegény sorsú iparosoknál 
megrendelések tétessenek és ilyképen ezeknek 
is mód nyujtassék a kiállításban leendő rész­
vételre. Versecz város ezen határozata követésre

az első biztositó év díjbevételei is bennfogla'tatnak
2,074.523-65 frankkal. A kamatszámla 3,374.853 fran­
kot mutatott, s a társaság évi jövedelmét, hozzáadva 
a díjbevételeket is 16,602.367"70 frankra emelte. A 
társaság az utolsó üzletév alatt életbiztosítási bárczákra 
5,634.238 frankot fizetett. A kiházasitási és vegyes 
biztosítási szerződésekből eredt követelések, melyek 
esedékesekké váltak, 3,035.710 85 frankra rúgtak. Bár- 
czák visszavételére 980.178-20 frankot fordított a tár­
saság. A biztosítási alaptőke, mely a szerződések pon­
tos teljesítését biztosítja 4,007.817-40 frankkal na­
gyobbodott. As aktívák a* üzletév végén 83,780.016-90 
frankra rúgtak. A mérleg összeállításával a tárczába 
vételi áron felvett értékpapírok értéktöbblete nem vé­
tetett figyelembe, mivel ezek az értékek nem reali­
záltalak s igy azonnali nyereség forrásául tekinthetők 
nem voltak. Ennek az értéktöbbletnek azonban nagy 
jelentősége van, mert konszolidálja a társaság által 
nyújtott garantiákat. — A társaság tőkebefektetései 
következők: 2,202.063-45 frank britt állampapírokban, 
420.129-25 az indiai és gyarmatkormány értékpapír­
jaiban, 15.322.464 frank idegen államok értékpapírjai­
ban, 1.187.035 frank vasúti és más kölcsönkötvéuvek- 
ben, 14,427.099-10 frank házakban, ezek közt szerepel­
nek a társaság budapesti és bécsi házai, 11,998,202 60 
jelzálogokban és 13,393.909-60 frank más értékpapí­
rokban.

Kuíifay Lajos,
polgármester.(13-1.1)

Hirdetmény.
Miután az 1875. évi XLY1I. t. ez. 2. §-a 

szerint az adós töke utáni évi kamatok, 
melyek jelzálogilag biztosítva vannak az 
elért évi ált. jövedelmi pótadó összegből 
levonásba hozhatók, felhivatnak mindazon 
ház és földtulajdonosok, a kiknek birtokaikon 
ilynemű terhek léteznek, hogy ez erre vonat­
kozó bevallási iveket 8 nap alatt, vagy is 
f. é. januur hó 12-tól 20-ig a helybeli 
városi alszámvevöségnél annal bizonyosabban 
bemutassák, mert különben ezen határidő el­
telte után a törvény drtelmébeni eljárás fog 
köveltetni.

N.-Becskereken, 1884. évi január 8-ón

méltó példa gyanánt szolgálhatna.
* Szobor! Tompa Mihálynak.

A Rozsnyói Híradó meleghangú felhívást intéz 
Gömörmegye közönségéhez, melyben felhívja 
a költő szülömegyéjét, hogy Tompa Mihály­
nak, a ki már 16 éve aluszsza a hanvai te­
metőben a boldogok álmát, állítson szobort. 
Ösztönül a felhívásra az szolgált, hogy a 
Sáros-Patakon tanuló gömörmegyei ifjak saját 
kezdeményezésük folytán gyűjteni kezdtek ma­
guk közt a kegyeletes czélra. — A felhívás 
kiemeli, hogy az ügyet a megyének, a tör­
vényhatóságnak kell magáévá tenni.

* A fagy okozta repedéseknek 
a gyümölcsfákra va:ó káros behatását 
az áltál lehet elkerülni, hogy ha azokat mie­
lőbb befedjük, hogy a hí vagy eső következ­
tében nedvesség ne ha ..i on a fa belsejébe. E 
végből e kisebb repedések faviaszszal kenen- 
dök be, a nagyobbak pedig vászon- vagy 
papiros-szeletekkel ragasziandók be, szintén 
faviasz segítségével. Ä sei. í tulajdonképeni 
gyógyítása azután csak táv mai, a tenyészet 
megindulásakor foganatosítandó.

* Legjobb tengeri-fajaink. I. A 
legjobb takarmány-tengeri az ausztráliai hü­
velyes tengeri, mely oldalhajtásokkal s leve­
lekkel gazdag, csalamádénak vetve leggazda-

a mennyiben alig negyedrésznyi

Kuíifay Lajos,
polgármester.(14-1.1)

11154. szám. ki. 1883. (12—U)

Pályázati hirdetmény.
Nagy-Becskerek város tanácsánál ürese­

désbe jött pénztári hivatali és számvevői 
számtiszti állomásoknak választás utján való 
betöltésére ezennel a pályázat iratik ki.

Mindegyik fentebbi állomással o. é. 600 
frt. évi fizetés van egybekötve.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen 
állomások valamelyikére pályázni óhajtanak, 
hogy erre való képességüket tanúsító bi­
zonyítványaikkal felszerelt kérvényeiket 1884. 
évi január hó 19-ig a polgármesteri hivatal­
nál nyújtsák be.

Végül megjegyeztetik, hogy a megválasz- 
tandók szolgálati ideje az általános tiszt- 
ujitásio fog terjedni és hogy csak olyanok 
pályázhatnak, kik a hivatalos magyar nyelv­
ben kellő jártassággal bírnak.

N.-Becskereken, 1883. évi decz. 30-án.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
A „Nemzeti Újság" a legolcsóbb és legdí­

szesebb képes politikai napilap most lép máso­
dik évfolyamába. A „Nemzeti Újság“ programmja a 
lap czime. Független irányú lap, mely küzd a gazda, 
a munkás, az iparos, a hivatalnok, e haza összes pol­
gárainak
ran, kitartóan, semmitől sem rettenve vissza. Kérlel- 
hetlenül támadja és ostorozza a helytelen politikai 
irányt, a társadalmi kinövéseket és ferdeségeket. A 
„Nemzeti Újság“ nem függ senkitől, nem áll senkinek 
befolyása alatt és csak a közönség érdekeit 
artja szem előtt. Somogyi Ede e lap felelős 
szerkesztője és kiadótulajdonosa, ismert régi Író, ki 
nem kiméivé áldozatot, fáradságot, oly lapot ad 
gyár olvasó közönségnek, mely nemcsak kiállja 
senyt más hasonló vállalatokkal, hanem felül is mnlja 
azokat. A „Nemzeti Újság“ czim lapját naponként 
gondos kivitelű, szép, lehetőleg actuális kép disziti. [ 
Vasárnapi melléklete a „mulattató*, tartalom és kiáili- |

magyar nemzetnek érdekeiért, küzd bát-

a ma-
a ver-

Kulifay Lajos, «
polgármester.
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44. sz. kig. 1884. (8—3 ^
Pályázati hirdetmény.Pályázati hirdetmény.Hirdetmény. (5-2.1)

B.-Újfalu községben a községi orvosi állomás 
megüresedvén, az állomás betöltésére a választás 
1884. évi január hó 22-én reggeli 10 órára 
B.-Ljfalu községházánál ezennel kitüzetik.

Ezen állomással következő javadalmak vannak 
összekötve:

Évi fizetés 720 frt.
írási átalány 6 frt.
Faátalány 24 frt, vagy a megfelelő 3 öl ke­

ményfa. —
Természetbeni lakás vagy lakbér 120 frt.
Éjjeli látogatásért 40 kr.
Nappaliért 20 kr. felnőtteknél; hét éven alóli 

gyermekeknél azon csupán ezen dijak fele.
Magánügyi bizonylatokért 2 . frt kiállítási dij; 

köteles lévén a megválasztott orvos a községi elöl­
járóság által kijelölendő teljes vagyontalan lakosokat 
díjtalanul gyógykezelni, 
orvos tudorok, kik ezen állomást elnyerni óhajtják, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket alólirott- 
hoz a választást megelőzőleg legalább két nappal 
előbb alólirolthoz nyújtsák be. — A szerb és román 
nyelveket bíró pályázók ha ezt okmányilag igazolják 
— előnyben részesittetnek.

Pancsován, 1883. évi deczember hó 10-én.

Ezzel közhírré tétetik, miszerint N.-Becskerek város 
tanácsa által 1 ilrh meg jól használható állapotban levő 
vas-pénztar és különféle egyéhb használaton kivit] helye­
zett tárgy f. évi Január hó 25. napján, d. e. 10 óra­
kor, a városháza előtt nyilvános árverés utján fog eladatni.

Kelt N.-Becskereken, 1884. évi január hó 2-án.

Kaprisch Sándor, jegyző elhalálozása folytán 7344 
lelket számláló Mokriri nagy községében üresedésbe j,lt[ 
község-jegyzői állomás választás utján betöltendő léVPn 
ennek eszközlésére f. évi január hó 29-ik napjának’ 
d. e. 9 óráját tűzöm ki, Mokrin községházánál. 1

Ezen állomással évi 616 frt fizetés és 125 frt |„|. 
bér-illetmény, továbbá a magán munkálatokért szabály' 
rendeletileg megállapított dijjak lévén egybekötve, fe||,j 
vatnak mindazok, kik az 1871. évi XVIII. t. czikkben 
község-jegyzői állás elnyerhetésére megkívántaié képesj 
léssel, továbbá a magyar, szerb és német nyelvben Va|f| 
kellő jártassággal bírnak, miszerint szabályszerüleg fe| 
szerelt folyamodványaikat alólírott szolgabiróhoz a vg 
lasztást megelőző napig, azaz f. évi január hó 28-ig fa 
nyújthatják.

Kelt N.-Kikindán, 1884. évi január hó 5-én.

Bakálovieh József,
szolgabiró.

Kulifay Lajos,
polgármester.

372.és3$5.sz.b.v. 1883. (11 — 1.1)

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tek. 
török-becsei kir. járásbíróság 2753. és 2859. p. sz. végzése 
által a nagy-kikindai kerületi első takarékpénztár mint 
végrehajtató javára, Jovánovits Nikola, Axenia és Tamás, 
mellenczei lakosok ellen 2850 frt tőke, ennek 1883. évi 
november hó 1-ső napjától számítandó 6% kamatai s ed­
dig összesen 171 frt 95 kr. perköltség erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
2769 frtra becsült kf. fűszer, rövid és egyébb aruk, kf. 
szobabutorzat, korcsmái felszerelvények és italok, bolti 
követelések, hordók, tehenek, lovak, kocsik és egyebek­
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2819. és 2911. polg. 1883. sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis 
alperesek lakásán, esetleg a mellenczei község hazánál 
leendő eszközlésére 1884. évi január hó l-l-ik és 
következő napjának, délelőtt 9 órája, határidőül kitüze­
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
árverésen az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az' elárverezendő ingóságok vételara az 1881. évi 
LX. t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Felhivatnak mindazon 961. sz. kig. 1883.

Pályázati hirdetmény.
Községünkben az írnoki állomás betöltendő lévén a 

pályázat ezennel kiiratik s a választás 1884. é. január 
hó 15-ére, a községházánál tűzetik ki.

Felhivatnak mindazok, kik a jegyzői teendőkben jár­
tasak, a magyar és szerb nyelvet irasban és olvasásban 
tökéletesen bírják, hogy kellően felszerelt kérvényeiket 
alólirott elöljárósághoz a választás előtt nyújtsák be. 

Ezen állomással 300 frt fizetés és szabad lakás

(9-1.1)

Radoszavlyevics,
szolgabiró.(414-3.3) vanösszekötve.ezen

Kelt Leopoldován, 1883. évi deczember hó 31-én.

Knezsevits Uros,
Pályázat. (413—3.3)

Poppovits György.
jegyző.

Dolova szervezett községben az orvosi állomás 
leköszönés folytán üresedésbe jővén a pályázat 
nel kiiratik s a választás 1884. évi január 21-én 
délelőtti 10 órájára Dolova községházánál tűzetik ki.

f elhivatnak az orvostudorok, kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt folya­
modványaikat alólirolthoz a választást megelőzőleg 
két nappal előbb nyújtsák he.

Ezen állomással következő javadalmak vannak 
összekötve:

bíró.
ezen-

Elöfizetési felhívásKelt Tör.-Becsén, 1883. évi deczember hó 29-én.
azRankovits István,

kir. bír. végrehajtó. .iRLEJTÉSI KÖZLÖNY"8129. sz. 1883. (6-1.1)

Árverési hirdetményi kivonat. X. évfolyamára.
Egyedüli s legrégibb, tehat különösen a külföldön 

is a legelterjedtebb közlönye az összes magyarországi és 
a honi vállalkozókat érdeklő ausztriai, horvátországi 
boszniai s külföldi árlejtéseknek, a melyek mindennemű 
műszaki munkákra, építésekre, kész áru- és mindenféle 
munkaszállitásokra (minden szak májú gyáros, iparos ke­
reskedő pályázatával) adás-vetelekre, bérletekre stb’ vo­
natkoznak s hivatalos és magán, de mindig első források­
ból mentetnek.

Kizárólagos közlönye az összes hivatalos árlejtési 
kiírásoknak, amelyek e szaklapban a legkimeritebben kö­
zökéinek s melyek mellett ezenfelül az előfizető gyors és 
pontos informaliókat is kap kívánatra a szerkesztőségtől.

E szaklap minden számottevő műszaki irodában, 
gyárban, ipartelepen és műhelyben neikülözhetetleii s 
mindennemű hirdetésekre nézve épen elterjedtségénél fogva 
a legjobban ajánlható.

A n.-becskereki kir. e. f. törvszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Gyukits Ríszta, kis-toráki 
lakos végrehajtatnak, Marku, szül. Daniján Persza, kis- 
toráki lakos végrehajtást szenvedő elleni 467 frt 25 kr. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a nagy- 
becskereki kir. törvszék,

1) évi fizetés 600 frt.
2) szabad lakás.
3) nappali látogatás 50 kr.
4) éjjeli látogatás 80 kr.
A községi lakosok, kiknek száma körülbelül 

6000 lélek, szerb és oláhok lévén, ezen nyelvek 
egyikének tudása, n i okmánnyal bizonyítandó, kíván­
tatik s ezen körülmény a hason minősitvényü pályá­
zóknál az elsőbbséget biztosítja.

Szolgabirói hivataltól:
Pancsován, 1883. évi deczember hó 8-án.

Radoszavlyevics,
szolgabiró.

nagy-becskereki kir. járás­
bíróság területén lévő, líis-Torák községben, illetve ha­
tárában fekvő, a 238. sz. Ijkvben A. 1. 155. öi. sz. alatt 
foglalt háznak és 1256/a. r. sz. potkertnek harmadrészére 
165 frt 71 krban — és az ugyanitt 1429. 1530’/a., 1713, 
1958., 2229., 2562., 2763. és 2963'/a. r. sz. alatt foglalt 
4 holdnyi nyolezad urb. teleknek harmadrészére az árve­
rést 283 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. 
évi február hó 6-ik napján, délelőtt 10 orakor, Kis- 
Torák község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10%—át, vagyis 16 frt 57 krt — illetve 28 forint 
30 krt készpénzben vagy az 1881 : LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 170. §. értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a n.-becskereki kir. e. f. törvényszék tlkkőnyvi 
osztályának 1883. évi november 14-én tartott ülésében.

3510. sz 1883.

Pályázati hirdetmény.
Torontálmegye bánlaki járásban kebelezett N.- 

Gája, Maleniczfalva, Nagy-Margitta, Szt.-János, Ür- 
ményháza, Zichyfalva és Györgyháza községekben 
üresedésben lévő körorvosi állomásnak az 1876. évi 
XIV. t.—ez. 43. §. értelmében választás utáni betöl­
tésére a pályázat ezennel megnyittatik; s a választás 
Zichyfalva községi irodájában az 1884. évi január 
21-dik napjának d. e. 10 órájára tüzelik ki.

Ezen állomással egybekötött évi fizetés 600 frt 
és a teljes vagyontalanok kivételével mint a melyekei 
a megválasztandó körorvos ingyen tartozik gyógy­
kezelni, minden egyes gyógykezelt által fizetni kö­
telezett 40 kr. megállapított dij élvezete.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy a fent- 
i ézett törvény szakasz határozatához képest felsze­
relt folyamodványaikat alólirt szolgabirói hivatalnál 
égkésöbb a választást megelőző nap annál bizonyo­

sabban bemutassák, mert később érkező folyamod­
ványok tekintetbe vétettni nem fognak.

Bánlak, 1883. deczember hó 20-án.

Előfizetési ár:(422-3.3)
i évre.................. 6.— frt.
Félévre................... 3.— ,,
Negyedévre........2— „

Előfizetési pénzek és megrendelések intézendök ez

„Árlejtési Közlöny“
kiadóhiva falába,

Budapesten, Bálvány-utcza 3.
(411 — 12.4)

A dávidliázi gazdaságban egy értelmes, 
szorgalmatos

8078. sz. tkvi 1883. (7-1.1)
Árverési hirdetmény.

A módosi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
részéről közhírré tétetik, hogy a magy. kir. állami adó­
kincstár mint végrehajtatónak, Paucza Juon és Petru vég­
rehajtást szenvedett elleni 879 frt 70% kr. töke, ennek 
6% kamatai, 46 forint 49 kr. eddigi és*5 frtban ezennel 
megállapított árverés keresi költség iránti végrehajtási 
ügyében a módosi kir. jbíróság területéhez tartozó, Csebza 
község 3/b. sz. tjkben A. I. alatt foglalt 331. öi. sz. bcltel- 
kes háznak, továbbá 2190. hr. számú pótkertnek és 787. 
923., 1662., 1919., 2196., 2314, 2315., 2361., 2756. hr! 
számú egy negyed urb. telek földnek 1777 frt becsárban, 
a Temes szabályozási társulat javára 422 [j-ölnyi terü­
letre B. 6. a. előjegyzett tulajdonjog épentartásával való 
nyilvános elárverezése ezennel elrendeltetik és annak fo­
ganatosítására a határidő 1884. évi február hó 5-ik 
napjainak, d. e. 10 órájára, Csebza község házának hiva­
talos helyiségében kitüzetik.

1. Kikiáltási ár

kasznár és egy ispán
felfogadtatik. Ajánlatok czimzendők:

„Palotai és testvéredéhez(421-3.3)

Pt. Davidbázán, u. p. Tor.-Ujvár.

Egy vizsgázott gépész,
ki a gőzgépek vezetésén kívül minden. . gazdasági gépek
javitasa es felszereléséhez ért; ezen felül kovács munkát, 
keréksin húzás és a lópatkolásban is jártas, gróf Ka- 
ralsonyi, beodrai uradalmában felvétetik. Ér­
tekezhetni szóval és Írásban a 

Pósta és vaspálya állomás.
Milntinovieli,

szolgabiró.
tiszttartósággal Beodrán.

(4-3.2)

fentebb kitett becsár, a melyen 
alul is az árverésre kitűzött birtokok eladatni fognak.

2. Árverezni kívánók tartoznak S ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS mbecsár 10% át, 
vagyis 177 frt 70 krt az árverés megkezdése előtt kész­
pénzben, vagy az 1881. é. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. 
k. igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadék- 
kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, ava<ry 

kX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek eelégés elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.
Módoson, 1883. évi november hó 8-án.

(420-3-3}1

IS CSALÁDI LAPOK 1
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szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. 
Felelős szerkesztő: Komócsi Lajos.1

vendveUnk immór^h »kt°n ivl I?g?£!gyobb elterjedésnek ör- felmerülő minden mozzanat. Minden számhoz egy ív-
saasSgff- - **““ - k -

_ előfizetési felhívást, e helyen csak Tatlap számtalan keppel, szabás-
röviden emlékezünk meg a közkedveltségek ™jzzal stb-> es „Gazdasági és
örvendő lapról. - A „Képes Családi Lapok- Háztartási Lap“ isjáringye-

m harom lvnyi tartalommal jelen meg a lead! nes mellekletkep. A boríték telve
“®?ebb kiállításban, szép, fényes, színes bori- j k°“°.ly 8 tréfas. ‘hányok min-

4]Sp tekban. den fajaval. A közönségnek in-
Wk . Minden sz»m sok művészi kivitelű kénét gyen áll rendelkezésére „Kér-
JlM ,hoz- A l°'aPba°, vannak eredeti s a külföld dések“ és „Feleletek“,

!EDa8-"í°bb| lrolbo1 fordított rövidebb regények „Ajánlatok“ stb. részére a
elbeszelesek, rajzok, életképek, humoreszkek • társalgó csarnok.
eredeti s más költemények, a főváros, vidék s ----------------------------------- ------------------------------- _A_ta 1 anyfej tő k között gyö-
knlföld válogatott, fontos hirei • az irodain™ z - . . ,, nyoru olajnyom. képek (disz. arany

A legközelebbi évnegyedben t-.- ■ művészét koreben keretben.) regények stb, sorsol tatnak ki.
ffluíafvánvs/ám . U °" res%>-roel|ekletkep ismét kitűnő, cselek vénygazdag, érdekfeszitő regényt adunk.

ElÖfÍ7fttóoi ár» • ° - 3 k,adohSvaíaI kívánatra bárkinek küld bérmenlve.
»EHIER viLt,olSViV^-,Vrt ~ félévre 3 frt ~ ne^ed évre 1 frt 50 kr.

SILVIOS kiadóhivatala: BUDAPEST papnövelde-utcza

oV34. sz. 1884. Pályázat. C'rí(10—3.1)

Strigel Katalin lemondása folvtán üresedésben jött 
Dolacz községi szülésznői állomásnak választás uljáni be­
töltésére a pályázat ezennel megnyittatik és a választás 
1884. évi február hó 3-ik napjának, d. e. 9 órájára 
Dolacz község irodájában kitüzetik. J ’

Ezen szülésznői állással egybekötött évi járandóság 
20 frt készpénz, 370 liter búza, 4 méter tűzifa-fizetés és 
minden születés után 2 frt dij élvezete.

pályázni óhajtók, hogy az 1876 évi 
XW t. ez 50. S-a értelmében felszerelt folyamodványukat 
legkésőbb a választást megelőző napon aláirt 
hivatalnál annál inkább is bemutassák, 
kezö folyamodványok tekintetben vétettni 

Bániakon, 1884. január hó 4-én.
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mert később ér­
nem fognak.

1
s fi

Daniel László,
szolgabiró.

8. sz. a
m

Nyomatott kiadd Pleita Ferencz Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.
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1 A „Képes Családi Lapok“ a legolcsóbb, leg­
terjedelmesebb, legdíszesebb magyar hetilap : 
Tlegjelen minden vasárnap egészen ingyenes 
remény mellékle ttel. — Külön (ingyen) „Divat­
lap* és külön (ingyen) „Gazdasági és ház­
tartási lap-1. — Gyönyörű jutalomképek és 

rendkívüli kedvezmények.
Megjelen tizenegyezer példányban.
Közvetlen előfizetők sok előnyben részesülnék.
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